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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu, hodowli i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [E] | [€ | [B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E| | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Jaka ras¢ reprezentuje kaczka przedstawiona na zdjeciu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Pekin.

Rouen.
Orpington.
Biegus indyjski.

Zdjecie przedstawia kosciec glowy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Najwiecej pecherzykow jajnikowych dojrzewa jednoczesnie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

konia.
Swini.
kozla.
krowy.

u suki.

u lochy.

u krowy.

u maciorki.

Na rysunku przedstawiajacym oko psa strzatka wskazuje

ow >

©

Zadanie 5.

zrenice.
teczowke.
spojowkg.
twardowke.

Nadmiar witamin w organizmie okre$lany jest mianem

A.

B.
C.
D

witaminozy.
awitaminozy.
hipowitaminozy.
hiperwitaminozy.
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Zadanie 6.

Przyczyng anemii moze by¢ niedobor w organizmie

Pobrano z arkusze24.pl

A. jodu, zelaza, kobaltu.
B. wapnia, fosforu, zelaza.
C. zelaza, miedzi, kobaltu.
D. potasu, zelaza, kobaltu.
Zadanie 7.
Przelotowos$¢ zwierzat oblicza si¢ na podstawie
A. obrotu stada.
B. struktury stada.
C. bilansu zwierzat.
D. preliminarza pasz.
Zadanie 8.
Okres cigzy u maciorki trwa
A. 5 miesigcy.
B. 9 miesigcy.
C. 10 miesigcy.
D. 11 miesigcy.
Zadanie 9.
W ekologicznym chowie zwierzat niedopuszczalne jest stosowanie w celach innych niz terapeutyczne
A. zidl
B. probiotykow.
C. kokcydiostatykow.
D. preparatow homeopatycznych.
Zadanie 10.
Z ilu kregéw sklada sig¢ odcinek szyjny kregoshupa u konia?
A 5
B. 7
C. 9
D. 11
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Zadanie 11.

Pozbawienie kota jedzenia, zabawy lub mozliwoéci swobodnego poruszania si¢ po swoim terytorium

Pobrano z arkusze24.pl

nie oluje uniego
A. zlosci.
B. frustracji.
C. zadowolenia.
D. przygnegbienia.
Zadanie 12.
Dzialanie mlekopedne maja otrgby
A. zytnie.
B. Iniane.
C. owsiane.
D. pszenne.
Zadanie 13.
Zwierzg¢eiem wszystkozernym jest
A. kon.
B. pies.
C. krélik.
D. swinia.
Zadanie 14.
Przedstawione na zdjeciu cazki stuzg do
A. korekcji racic u owiec.
B. obcinania pazuréw u psow.
C. obcinania kietkéw u prosiat.
D. zakladania kolczykéw u koz.
Zadanie 15.
Ktora rasa $win, okre$lana jako $winia czteroszynkowa, charakteryzuje si¢ wybitng migsnoscia?
A. Pietrain.
B. Putawska.
C. Zlotnicka biala.
D. Polska biata zwistoucha.
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Zadanie 16.

System alkierzowy oznacza utrzymanie zwierzat
A. nauwigzi.
B. na cidlce.

C. przez caty rok w budynku.
D. latem na pastwisku, zimg w budynku.

Zadanie 17.
Selekcja w hodowli zwierzat oznacza

A. oceng pokroju i kondycji zwierzat.
B. oceng zmiennosci genetycznej zwierzat.
C. wusuwanie starych i chorych zwierzat ze stada.

D. wybor najlepszych osobnikéw na rodzicow przysztych pokolen.

Zadanie 18.
Ostatnim etapem porodu jest
A. wyparcie ptodu.
B. wyparcie lozyska.
C. wydzielanie siary.
D. wydalenie wod ptodowych.
Zadanie 19.
Do roslin tatwo kiszacych si¢ nalezg
A. soja, wyka.
B. lucerna, Zyto.

C. 1lubin, seradela.
D. kukurydza, ziemniaki.

Zadanie 20.
Jaja spozywcze oznaczone 3-PL-12245678 pochodza z chowu
A. klatkowego.
B. $ciotkowego.
C. ekologicznego.
D. wolnowybiegowego.

Zadanie 21.
Wskaz pasz¢ o najnizszej zawartosci biatka w 1 kg.

A. Siano.

B. Otrgby.
C. Zielonka.
D

Ziemniaki.
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Zadanie 22.
Substancje, ktore dodaje si¢ do pasz w celu ochrony sktadnikéw wrazliwych na utlenianie, np. witamin,

karotenow, to

A. konserwanty.

B. detoksykanty.

C. antyoksydanty.
D. enzymy paszowe.

Zadanie 23.
Pelnoporcjowe mieszanki paszowe stosuje si¢ gtdéwnie w Zywieniu
A. koziowiec.
B. koni i bydta.
C. $win i drobiu.
D. krolikow i norek.
Zadanie 24.
W jakim celu w zywieniu trykow w okresie przed stanowka stosuje si¢ ziarno owsa?
A. Poprawienia jako$ci ich welny.
B. Zapewnienia im uczucia sytosci.
C. Poprawienia jakoS$ci ich nasienia.
D. Wspomagania trawienia pokarmu.
Zadanie 25.
Produktem pszczelarskim jest

bundz.
kumys.

awp»

pierzga.
D. smuszka.

Zadanie 26.
Cross compliance to

A. dobrostan zwierzat.

B. dobra kultura rolnicza.

C. zasady wzajemnej zgodnosci.

D. kodeks dobrej praktyki rolnicze;.
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Zadanie 27.
Blona ptodowa lezaca najblizej ptodu to

A. owodnia.
B. omocznia.

C. pepowina.
D. kosmowka.
Zadanie 28.
W miejscu peknigtego pecherzyka jajnikowego powstaje
A. blizna.
B. zygota.
C. zarodek.

D. cialko zotte.

Zadanie 29.
Zabieg skracania kietkow wykonuje si¢
A. ucielat.
B. ujagniat.
C. uzrebiat.
D. u prosiat.
Zadanie 30.

Niszczenie gryzoni w miejscu bytowania zwierzat to

A. deratyzacja.
B. dezynfekcja.
C. dezynsekcja.
D. dekornizacja.

Zadanie 31.

., Pojedyncze wyrostki kolczyste sq niewyczuwalne, niewidoczny jest kosciec kregostupa oraz guzy biodrowe
i kulszowe, nasada ogona jest mocno otluszczona, ksztait krowy jest bardzo zaokrgglony”.
Jaka oceng kondycji w skali BCS nalezy wystawi¢ krowie mlecznej na podstawie opisu.

A 2

B. 3
C. 4
D. 5
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Zadanie 32.
Buhaje przeznaczone do uboju powinny by¢ w kondycji

A. opasowej.

B. uzytkowe;.
C. rozplodowe;.
D. wystawowe;.

Zadanie 33.

Zdjgcie przedstawia klosy i ziarno
A. zyta.
B. owsa.

C. pszenicy.
D. jeczmienia.

Zadanie 34.
Maty krwiobieg rozpoczyna si¢

A. w lewej komorze.

B. w prawej komorze.

C. w lewym przedsionku.
D. w prawym przedsionku.

Zadanie 35.
Wytrysk nasienia to
A. libido.
B. erekcja.
C. owulacja.
D. ejakulacja.
Zadanie 36.

Wiskazaniem do wykonania zabiegu sztucznego unasiennienia suki nie jest

A. agresja zwierzat.

B. awersja suki do psow.

C. brak pierwszego potomstwa.

D. dysproporcja masy ciata zwierzat.
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Zadanie 37.

Jaki jest stosunek powierzchni okien do powierzchni podtogi, jezeli powierzchnia okien wynosi 20 m?,
a powierzchnia podtogi 240 m??

A. 1:10
B. 1:12
C. 1:20
D. 1:24
Zadanie 38.

U owcy podczas skarmiania drobnych burakéw wystgpito zadlawienie. Do udzielenia pierwszej pomocy
nalezy wykorzystac

A. dutke.

B. sonde.

C. emaskulator.

D. dekornizator.

Zadanie 39.

Jesli na 1 ha pastwiska pasie si¢ jednocze$nie 20 krow o $redniej masie ciata 5 dt, to obcigzenie pastwiska

w DJP wynosi

A. 10
B. 15
C. 20
D. 25

Zadanie 40.
Pierwszym odcinkiem jelita cienkiego jest

A. okreznica.

B. jelito czcze.

C. dwunastnica.

D. jelito biodrowe.
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